

№ 1 '2020



МОЛОДЫЕ В БИБЛИОТЕЧНОМ ДЕЛЕ

Профессиональный журнал для тех,
кто полон идей и устремлений,
кто готов узнавать новое
и делиться своими знаниями

WWW.NASHSAIT.COM

МОЛОДО – ЗЕЛЕНО,
ЗЕЛЕНО – ВРЕМЕННО!



Фото РИА Новости

Общественная жизнь библиотекарей

ЛИПЕЦКИЙ БИБЛИОТЕКАРЬ НА ВСТРЕЧЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Галина Семёновна ГУРЬЕВА,
заведующая сектором организационных работ
методического отдела Центральной городской
библиотеки имени С.А. Есенина
(г. Липецк)



Волонтеры культуры «вдохнут жизнь» в российские села

22 января в Усманском районе Липецкой области Президент России **Владимир Владимирович Путин** встретился с представителями общественности. Главными темами обсуждения стали социальные инициативы главы государства, озвученные в ежегодном послании Федеральному Собранию.

Во встрече приняла участие заведующая детской библиотекой № 15 Библиотечно-информационного центра имени П.И. Бартенева Централизованной библиотечной системы Липецка, волонтер культуры **Варвара Мишачева**.

На встрече Варвара напомнила Президенту, что в своём послании Федеральному Собранию он обратил внимание на то, что помещения многих детских школ искусств не соответствуют современным требованиям. Поинтересовалась,



Фото РИА Новости



Фото РИА Новости



Фото РИА Новости

как относится глава государства к идее, чтобы волонтерские объединения и некоммерческие организации занялись не только восстановительными и реставрационными работами объектов культуры, но и активно включились в развитие культурной жизни в сельской местности и помогали реализовывать важные социальные проекты.

Отвечая Варваре, **Владимир Путин** подчеркнул, что волонтёрство в сфере культуры — одно из самых востребованных направлений. К предложенной идее он относится только положительно и рассчитывает, что регионы и муниципалитеты поддержат волонтёров культуры в их инициативах по развитию социокультурных проектов на селе.

Кто такая Варя Мишачева, которая дала толчок развитию нового направления культурного волонтёрства на селе

Попасть на встречу с Президентом было непросто. Претенденты проходили индивидуальные собеседования. Отбирали лучших из лучших — самых креативных и деятельных. Идеи и практические дела Варвары показались интересными Управлению молодёжной политики Липецкой области и Федеральному агентству по делам молодёжи. Варвара вместе со специалистами ЦБС — участник городских просветительских фестивалей:

- «Ш.К.А.Е.»;
- «Город счастливых детей»;
- «Курортная читальня»;
- «Петровские забавы»;

а также субботников «Чистый город».



На Фестивале «Ш.К.А.Е.»





Фестиваль «Липецкие воды». В курортной читальне



*Городской фестиваль «Город счастливых детей»,
проводимый под патронажем главы города Липецка
Евгении Юрьевны Уваркиной*



На субботнике

Являясь волонтёром культуры, она поддерживает постоянный контакт с Управлением молодёжной политики Липецкой области, курирующим добровольческую деятельность в регионе. Участвует в проводимых волонтёрами акциях: «Добро 48», «Неделя молодёжного служения». Варвара приняла участие в торжественном открытии в торговом центре «Ривьера» акции «Благотворительный контейнер «Дари добро». Для гостей торгового центра она провела викторину о добре, рассказала о празднике — Всемирном дне спонтанного проявления доброты и обратилась к горожанам с просьбой: не спешить выбрасывать ненужную одежду и обувь, книги, игры, канцтовары, а сдать их в контейнер добра в торговом центре, чтобы потом передать тем, кто в них остро нуждается.

Кроме того Варвара — активный участник совместных с добровольческими организациями мероприятий на базе библиотеки по оказанию помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации: по сбору и передаче книг в пансионат психолого-социальной реабилитации «Лазори», в Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и содействия семейному устройству имени

Активация W

МОЛОДЫЕ Активиров

Героя Российской Федерации Эдуарда Борисовича Белана, а также проведение библиотерапевтических занятий в библиотеке.

Идея расширения функций волонтеров культуры на селе возникла у Варии не на пустом месте. Работа в библиотеке раскрывает потенциал и представляет большой спектр возможностей для волонтеров культуры — это она знала на своем опыте.

Варвару, равно как и других липецких добровольцев, не могло не заинтересовать движение «Том Сойер Фест» по восстановлению исторической среды региона силами волонтёров и спонсоров — приведение в порядок старинных зданий, причём чаще всего не имеющих особого охранного статуса архитектурного памятника или исторического наследия.

Частью этого движения стала просветительская работа, задача которой — обращать внимание людей на уникальность исторической среды, рассказывать о красоте и делом показывать свою любовь к городу, искать какие-то новые способы его развития, чем Варвара в основном и занялась. Ведь работая в библиотеке, она, как никто другой, имеет большие возможности и умение в поиске необходимой информации. К тому же обладает ораторскими способностями и применяет их при проведении мероприятий, владеет даром убеждения. Вместе с Варварой липчане виртуально посещали музеи Ельца и Задонска, ходили в походы по действующим и заброшенным усадьбам региона. Она устраивала и историко-литературные музыкальные вечера, знакомила гостей с русской культурой.



В выходной день Варя организовала для волонтеров экскурсию в старинную усадьбу XIX века, расположенную в селе Скорняково Задонского района Липецкой области

Липецк — относительно молодой город, и старины здесь немного, поэтому в рамках этого проекта Варвара обратила внимание на старинные дома, которые в большом количестве имеются в районных центрах и сёлах, да и вообще на необходимость развития культурной жизни на селе в целом. Однако руководители сельских учреждений культуры оказались не готовы к переменам, не проявили энтузиазма относительно предложенной им помощи волонтёров, направленной на развитие культурных пространств, работу в культурных учреждениях, помочь на фестивалях и праздниках.

Именно это сподвигло Варвару обратиться с вопросом к Президенту. В.В. Путин поддержал идею развития культурного волонтерства на селе.

Достижения в профессиональной сфере вне сомнения также повлияли на выбор кандидатуры для встречи.





Варя — лауреат конкурсов профмастерства среди специалистов Централизованной библиотечной системы г. Липецка. Дважды (2017, 2019 гг.) становилась обладателем Гран-при конкурсов. Её фотография (победителя конкурса «Лучший библиотекарь Липецка») размещалась на городском баннере.



Варвару Мишачёву читатели просто обожают. Ведь она проявляет себя одновременно в нескольких сферах деятельности — библиотекарь, педагог, аниматор. Если нужно, и на фортепиано сыграет, и на флейте, да и хорошим вокалом обладает. «Здорово, что моя профессия позволяет всесторонне развиваться. Ни с чем другим я бы не смогла заниматься с таким же энтузиазмом», — уверяет она. Впрочем, решение стать библиотекарем оказалось для Вари всё-таки спонтанным. В Липецком областном колледже искусств им. К.Н. Игумнова она поначалу



*Праздник подведения итогов конкурса
«Волейбол: читай и играй»*



*Всероссийский конкурс чтецов
«Страница '20» в Липецке*

Помощь и поддержку наставника и коллектива Варвара ощущает постоянно, и это помогает ей инициировать и реализовывать различные проекты. Варварой создана и успешно функционирует группа раннего развития ребенка «Почемучка» (через творчество к познанию). В группе проводятся творческие, развивающие занятия с малышами от 3 до 5 лет.



постигала азы вокала — мечтала стать певицей. Но затем перевелась на библиотечную специальность.

В Централизованной библиотечной системе Липецка трудится пять лет — сначала библиотекарем детской библиотеки № 15 Библиотечно-информационного центра имени П.И. Бартенева, а с 2018 года — заведующей библиотекой.

Но в начале профессионального пути многое не получалось, ведь знаний было немного и скрывалось отсутствие опыта. Свой быстрый рост Варвара объясняет тем, что ей повезло с наставниками. Руководитель БИЦ **Татьяна Николаевна Двуреченская**, победитель и обладатель гран-при конкурсов профессионального мастерства городского и регионального уровня, член Областной общественной палаты, учила всем тонкостям библиотечного дела, умению работе в коллективе, общению с читателями.



Её проект «Читательская мастерская «Карандаши и Самоделкин» направлен на привитие интереса к чтению, развитие воображения, социализацию. Здесь юные книжечки знакомятся с лучшими детскими авторами и их произведениями: читают вслух, делают иллюстрации к прочитанному, создают театрализованные постановки.



Мастерская «Карандаши и Самоделкин»



*Куклы для спектакля
самоделкины сделали сами*

Проект «Развиваюсь, играючи» стал победителем Конкурса на предоставление грантов на реализацию общественно полезных проектов в сфере молодежной политики из бюджета города Липецка на 2019 год и получил финансовую поддержку 50 000 рублей. «Развиваюсь, играючи» — это пространство, оснащённое



Развиваюсь, играючи



Учусь читать играючи

34

развивающими комплексами игрушек «Бизиборды», с помощью которых самые маленьких посетители библиотеки приобщаются к чтению.



Бизиборды — это увлекательно

Варвара — член Совета молодых специалистов ЦБС, который был создан в 2019 году (официально Положение о Совете молодых специалистов Централизованной библиотечной системы г. Липецка оформлено в январе 2020 года). Весь 2019 год председатель Совета **Елена Сергеевна Денежкина**, «Лучший молодой библиотекарь года 2018 года», заведующая детской библиотекой «Солнечная», направляла актив, в число которых входит и Варвара, не только на помощь в освоении профессиональной среды, но и на вовлечение его в активную деятельность ЦБС по продвижению чтения.



«Фестиваль читающих семей» — 2018



«Фестиваль читающих семей» — 2019

Варвара Мишачёва — организатор и ведущий литературных площадок «Фестиваля читающих семей», «Фестиваля добрых сердец» (для людей с ограниченными возможностями здоровья), встреч с известными российскими и зарубежными писателями в Неделю детской книги, марафона «Самые добрые книги», пресс-праздника «Библиотека нового века» (совместный проект ЦБС и областной детской газетой «Золотой ключик»), новогоднего фестиваля «Книжки под ёлкой».

«Активное участие в жизни Централизованной библиотечной системы Липецка, тесно связанной с городским сообществом, помогает росту Варвары на пути профессионального становления», — так считает директор ЦБС **Виктория Викторовна Якимович**.



| ДЕНЬ |
ДОБРЫХ
СЕРДЕЦ |



Варвара вместе с заведующей библиотекой №20 презентовала 40-метровый шарф добра, связанный читателями ко «Дню добрых сердец — 2018»



Вместе с заведующей отделом культурных инициатив ЦГБ Варвара провела мастер-класс и угостила вкусным смородиновым мороженым участников «Дня добрых сердец — 2019»



Встреча с гостем из Москвы, российским детским поэтом и переводчиком Виктором Лупиным



В канун Нового года малодые библиотекари провели более 20 праздников «Книжки под ёлкой»



Варя — ведущая на празднике «Самая читаемая книга»

